



道路养护人员撒布融雪剂。大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 方超



11月8日上午,淄川般阳社区居委会组织人员清理积雪。大众日报淄博融媒体中心记者 王甜

白雪的底色是城市温度

孟冬秋颜褪未了,天降祥瑞在人间。

伴着立冬,纷纷扬扬的大雪,给淄博平添了几许韵味和灵动。微信朋友圈中,多是感叹淄博一派银装素裹,殊不知,那些顶风冒雪,力保城市畅通和温暖的身影,才是雪中最美的风景。

未“雪”绸缪,11月3日和5日淄博市气象部门连续发布重要天气预报,提醒有关部门和市民做好防范。多区县供暖公司宣布提前进入供暖状态。

6日,淄博市委书记江敦涛进煤场、探住户,调研能源保供和冬季供暖工作,强调强化煤炭储备,推广清洁供暖,深入细致做好各项准备工作,严实抓好供暖行业安全生产和群众安全取暖,确保供暖保质保量、安全可靠。

一场大雪如约而至,雪还没停,各部门就行动起来了。

为应对暴雪天气带来的不便,全力保障道路畅通、市容整洁和群众出行安全,助力全国文明城市创建工作,11月7日,淄博市文明办发出关于做好“清理积雪、安全出行”工作的通知。

以雪为令!随着地面出现

积雪,环卫工人、城管队员、公安交警、社区工作人员、志愿者、大型清雪设备……各类人员设备纷纷上岗,淄博的主次干道、桥梁涵洞、各个社区……到处都有他们忙碌的身影。

“以众人之力起事者,无不成也。”齐文化也为这座城市的管理者提供着不竭的管理智慧,《管子·形势解》中提到,有了最广大的群众参与,必将事半功倍。

淄博市交通建设发展中心组织各公路事业服务中心全力做好除雪保畅工作,展开普通国道除雪防滑作业;淄博火车站过街天桥上,环卫工人冒雪清扫路面;淄博市公安局交警支队迅速启动雨雪恶劣天气应急预案,重兵投入冰雪应急一线;淄博市城市管理局全员出动,确保强降雪等恶劣天气期间城管领域各项工作安全有序;淄博市民政局分组到山区、滩区进村入户走访慰问困难群众,查看防寒安全越冬物资准备情况,检查敬老院和长者食堂安全和疫情防控工作;淄博市教育局发布通知,要求为确保师生安全,各区县要立即根据天气及路况实际,制定停

课及校车停运方案,随后,各区县教育局相继发布应对方案,全市中小学、幼儿园停课一天……

引导和发动更多公众参与城市治理,提高治理效率,在城市管理中起到如虎添翼的效果。

“自扫门前雪,方便你我他”,张店区倡议临街单位和商户履行社会义务,认真落实“门前五包”责任制,主动清除责任区冰雪,为城市道路安全畅通尽分内之责。

7日傍晚雪刚停,亨得利利视觉中心响应文明办的倡议,号召店内员工走上街头开展扫雪活动,大家齐心协力,干得热火朝天。该商户负责人表示,清除店铺门前的冰雪不仅能为环卫工人减轻负担,也是作为商户和市民的责任,更是积极承担社会责任的表现。

8日早上6点40分,齐商银行世纪路支行的员工已在营业厅门前清理着积雪和积冰。该行负责人表示,今后他们都会及时清理门前的冰雪,让行人和顾客都能更方便、安全。

淄博街头还有一些温暖的身影,你注意到了吗?

曾宪良、王克兵、王磊、吴宗会,他们是桓台橡树·玫瑰城的四名保安。“淄博保安脚踩积水为业主车辆清理积雪”的视频上了热榜,他们的举动,得到网友留言和点赞以数十万记。8日记者联系到了该小区物业负责人王丽飞,她说没想到物业的一个小举动会引起如此多的共鸣。

无独有偶。11月8日早上7点,张店世纪花园社区党委书记邵涛带领社区工作者和网格员正拿着专业的铲雪工具,清理道路两旁车辆上的积雪。当天一上午,该社区清理了150余辆汽车上的积雪。“想着车上有积雪需要打扫,早上特意提前了10分钟出门,结果没想到社区工作人员已为我们清理了,生活在这个社区,真心感受到了家一样的温暖。”世纪花园社区居民苗先生说。

这些“不显眼、不抢眼”的民生实事,恰恰是人人都需要、天天不可少的最基本、最重要的,也赢得了最广大人民群众发自内心的点赞。

担心雪后道路不畅,8日早晨7点一过,记者安顿好孩子就抓紧出门赶公交。让人惊喜的

是,上班一路顺畅,没有想象中的不便。正如车上的乘客所言:“没想到一夜之间雪便被融化、被铲除了。”

淄博市公安局交警支队合成警务指挥中心负责人宋淑永介绍,8日早上7点10分,暴雪后的周一早高峰平稳度过,一些路段的积雪清理仍在有条不紊进行中。

记者了解到,本次幼儿园、中小学停课,对于道路交通顺畅有极大帮助,缓解了周一早高峰的交通压力。

极端雨雪天气是对城市基础设施的考验,也是对城市应急能力的考验。

正如淄博市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任、市政府新闻办主任许艳萍所言,正是因为每个人都行动起来,为了这座城市的安全、和谐而默默坚守,才为白雪之下的城市,注入温暖的底色。

大众日报淄博融媒体中心记者 郝峰 郭文轩



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看精彩视频

60多人忙活3个多小时

物业顶风冒雪 帮业主“回家的车”清积雪

淄博11月8日讯 立冬当日,降雪扮靓淄博的同时,也给市民的出行带来了不便。为方便业主出行,桓台县橡树·玫瑰城小区物业在车库入口安排工作人员,帮业主清理车上积雪。持续3个多小时,服务惠及700余名业主,物业受到了大家的连连称赞。

7日是立冬节气,当天上

午,城市上空雪花纷纷飘落。

雪天路滑,为了保障业主出行安全,当天下午2点左右,小区物业负责人王丽飞带领员工开始清理小区外路面积雪。下午4点路面清理完后,她照常检查小区车库的情况,发现有不少业主正忙着清除车上的积雪。

王丽飞同物业保洁主管

商量,将平时用的保洁毛巾连接成长条,并同小区秩序维护人员一起为进车库的车辆清理车上积雪。

下午4点半,进入小区的车辆逐渐增多,除雪工作量陡然增大,王丽飞见状,赶紧打电话叫来了正休班的物业工作人员。60多名物业工作人员顶风冒雪,在小区东门和北

门同时开展车辆除雪工作。他们两人一组,各持长毛巾的一头,从车头至车尾,逐一给进入小区的车辆除雪。同时,及时铲除散落到地面上的积雪,以防止路面打滑。当天晚上7点半以后,进入车库的车辆逐渐减少,物业工作人员才收工下班。

当天下午,家住橡树·玫

瑰城小区的付莹琪因着急回家,开车时并未清理车顶积雪,没想到车开到小区车库入口,物业工作人员帮忙清理了。“这大冷天的还下着雪,物业的工作人员辛苦了。”

大众日报淄博融媒体中心记者 荆殊葳